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Referat af generalforsamling 2014 
 

 

Torsdag d. 3. April 2014, kl. 17.00 afholdtes ordinær generalforsamling i Dansk Træplejeforening på 

Københavns Universitet, Skov & Landskab/IGN, mødelokale von Langen, Rolighedsvej 23, med 

følgende dagsorden i henhold til vedtægterne: 
 
 

1. Valg af dirigent, referent og stemmetæller. 

2. Bestyrelsens årsberetning ved formanden.  

3. Fremlæggelse af revideret årsregnskab for 2013 til godkendelse.  

4. Fremlæggelse og drøftelse af foreningens virksomhed for det kommende år (2014/15) efter oplæg fra 

formanden, herunder budget og fastsættelse af kontingent for 2015.  

4.1. Bestyrelsen foreslår uændret kontingent for 2015. 

5. Valg til bestyrelsen.  

Ord. medlem, på valg for 2 år er:  Bjarne Green og Robert J. Manning (Bob). 

Supleant, på valg for 1 år er:         Carsten Visler.  

Alle tre bestyrelsesmedlemmer modtager genvalg. 

6. Valg af præsidium. (10 personer) 

Det nuværende præsidium er valgt i november 2012 og genvalgt i april 2013.  

7. Valg af revisor, i lige årstal. P 

å valg er: Jacob Vind og Kim Poulsen (sup.) B 

8. Behandling af indkomne forslag.  

Forslag skal skriftligt være formanden i hænde senest 3 uger før GF, (dvs. den 13.3.) 

Der er ikke indkommet forslag fra medlemmerne til dette punkt. 

9. Særlige forhold og forslag fra bestyrelsen.  

9.1. Ny Hjemmeside påkrævet i 2014. Ekstraordinær rådighedsbeløb på 44.000 kr. 

9.2. Vedtægtsændringer: Hensigtserklæring om bestyrelsens sammensætning mv. jf. Note 1 (bilag B) 

10. Eventuelt. 
 

 

Formanden bød velkommen til de i alt 17 fremmødte og stemmeberettigede medlemmer (inkl. den 

fuldtallig fremmødte bestyrelse). Der var ingen stemmefuldmagter fremlagt. 

 
Dagsordenens punkt 1:  Valg af dirigent mv. 

 

Som dirigent valgtes Steen Kristensen  

Som referent valgtes Oliver Bühler 

Som stemmetællere valgtes Kim Poulsen og Tage Rønne 

 

Ringsted den 10. april 2014 
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Efter velkomsten overlod formanden generalforsamlingens ledelse til den valgte dirigent. 

Dirigenten konstaterer at generalforsamlingen var varslet i henhold til gældende tidsfrister og at den var 

beslutningsdygtigt. 

 

Dagsordenens punkt 2:    Årsberetning 
 

Formand Tage Kansager aflagde bestyrelsens beretning for 2013-14. Se beretning i bilag A. 

Beretningen gav anledningen til følgende spørgsmål: 

Det spørges hvor mange personer der blev certificeret, og det forklares at 7 blev ETW certificeret i 2013 og 

ikke 8 som det desværre fremgik et andet sted i beretningen. 

Herefter godkender GF beretningen. 

 

Dagsordenens punkt 3:   Årsregnskab 2013 
 

Det reviderede årsregnskab for 2013 fremlagdes af Robert Manning og Bent Overby. Regnskabet gav 

anledning til følgende spørgsmål og kommentarer: 

• Det blev spurgt hvorfor foreningen ikke aktivt prøver at øge indtjeningen for at kunne sætte større 

aktiviteter og projekter i gang. 

Formanden svarede, at foreningen netop ikke søgte at øge opsparingen, men bruge midlerne til gavn 

for medlemmerne. I 2014 vil foreningen bruge flere midler på at gøre opmærksom på foreningen og 

forhåbentlig samtidig tiltrække nye medlemmer, hvilket som sideeffekt også giver en øget indtjening. 

• Det blev foreslået at undersøge hvad en oversættelse af ETW-håndbogen til dansk ville koste. Hertil 

svarer Bent Overby, at der med en god norsk og svensk oversættelse kun vanskeligt kan 

argumenteres for også at oversætte den til dansk. Et medlem kommenterede at ISA også yder tilskud 

til oversættelser. 

• Der blev spurgt til status af Jens Theisens bogprojekt om bytræer, som DTF er villig til at 

understøtte. Hertil svarede Bent Overby, at der indtil videre ikke er modtaget et detaljeret budget for 

udgivelsen, som bestyrelsen kræver inden en uddeling af midler kan sættes i værk. 

Herefter godkendte GF årsregnskabet for 2013 

 

Dagsordenens punkt 4:   Virksomhedsplan 
 

Formanden præsenterer virksomhedsplanen og opfordrer medlemmerne til at kommentere og foreslå nye 

arbejdsområder. Formanden samt kasserer Robert Manning præsenterer endvidere budget 2015. 

Virksomhedsplan og budget gav ikke anledning til spørgsmål eller kommentarer. 

Herefter blev budgettet for 2015 godkendt af generalforsamlingen. 

 

Dagsordenens punkt 4.1:   Kontingent 2015 
 

GF godkendte ligeledes bestyrelsen forslag om uændret kontingent for 2015. 

 

Dagsordenens punkt 5:   Valg til bestyrelsen 
 

Der skal vælges 2 bestyrelsesmedlemmer samt 1 suppleant. 
 

Bjarne Green (på valg) meddeler at han ikke genopstiller til bestyrelsen. 

Carsten Visler (på valg) meddeler at han ikke genopstiller som suppleant til bestyrelsen. 

Robert Manning (på valg)meddeler at han genopstiller til bestyrelsen. 

Kasper Weitemeyer (fremmødt) meddeler at han stiller op til bestyrelsen.  

Lars Christensen (ikke fremmødt) meddeler per brev at han stiller op til bestyrelsen. 
 

Afstemningen gav følgende resultat: 

Kasper Weitemeyer:  15 stemmer 

Robert Manning:  13 stemmer 

Lars Christensen: 6 stemmer 
 

Hermed er Kasper Weitemeyer og Robert Manning valgt i bestyrelsen, mens Lars Christensen er valgt som 

suppleant. 
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Dagsordenens punkt 6:   Valg af præsidium. 
 

Bjarne Green og Jacob Schwartz vil gerne blive en del af præsidiet – GF godkender. De tilstedeværende 

præsidiemedlemmer: Jens Andersen, Jacob B. Vind, Kim Poulsen Tage Rønne og Svend Thor Rasmussen 

bliver genvalgt. Formanden skriver ud til de fraværende præsidiemedlemmer for at høre om de vil fortsætte 

eller ej. Efterfølgende har følgende meddelt at de ønsker at fortsætte i præsidiet: Peder Dich, Palle 

Kristoffersen, Rasmus Matthison samt Frederik Juul Simon. I alt 11 medlemmer er valgt til Præsidiet. 

Eyal Peleg har inden GF meddelt at han ønsker at holde et års pause som Præsidiemedlem.    

 

Dagsordenens punkt 7:   Valg af revisor 
 

Jacob Vind bliver genvalgt som foreningens revisor.  

Kim Poulsen bliver genvalgt som revisor-suppleant. 

 

Dagsordenens punkt 8:   Indkomne forslag fra medlemmer 
 

Der er ikke indkommet forslag fra medlemmerne til dette punkt. 

 

Dagsordenens punkt 9   Forslag fra bestyrelsen  
 

 Dagsordenens punkt 9.1   Ny hjemmeside 
 

Formanden fremstiller sagen og beskriver behovet for at få godkendt forbrug af 44.000 DKK på et skift 

af hjemmesideudbyder, inkl. opbygning af en ny side. 

Sagsfremstillingen gav anledning til følgende kommentarer: 

Et medlem bemærkede at hjemmesiden er vigtigt for foreningen og skal fungere så godt som muligt. 

Et medlem bemærkede at det virkede som om bestyrelsen havde undersøgt markedet grundigt og havde 

fået et godt overblik over den nødvendige økonomi. 

GF beslutter at valg af udbyder overlades til bestyrelsen og at de dertil nødvendige ekstraordinære 

midler må bruges på projektet. 
 

Dagsordenens punkt 9.2    
 

Formanden fremstiller og begrunder de tre vedtægtsændringer som fremgik af et bilag til dagsorden. 

GF godkender forslaget med mindre ændringer, som fremgår af bilag B. 

 

Dagsordenens punkt 10:   Eventuelt   
 

DM-udvalget opfordrer til at alle sørger for at relevante emner melder sig som deltagere. 

Bjarne Green henviser til en aktuel artikel i Skoven om en Fraxinus-type som ikke har symptomer af 

asketoptørre. 
 

GF og bestyrelsen takker Bjarne Green og Carsten Visler for deres store bidrag til bestyrelses- og 

foreningsarbejdet. 

Tage Rønne takker bestyrelsen for det konstruktive arbejde siden sidste GF. 
 

Formanden præsenterede undervejs foreningens nye T-shirt med DTF logo på bryst og ryg. En sort kvalitets 

T-shirt i 180 gram ren bomuld der er enzymvasket så den holder faconen selv efter mange ture i 

vaskemaskinen. Ønsket om at få en T-shirt med DTF logo var kommet fra præsidiet. 
 

Ingen fremmødte herudover ønskede ordet, og derfor konstaterede dirigenten at dagsorden var udtømt og 

erklærede generalforsamlingen for afsluttet og takkede for god ro og orden.  

 

Formanden takkede afslutningsvis dirigenten og de fremmødet for aktiv deltagelse. 
 

                                                               

  

 

 

 

 Oliver Bühler    Tage Kansager 

    referent        formand            
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Bestyrelsens sammensætning:  
 
 
Bestyrelsens sammensætning: 
 

Formand   Tage Kansager (valgt i 2013) 
Næstformand   Karsten Klintø (valgt i 2013) 
Sekretær   Oliver Bühler (valgt i 2013)    
Kasser   Robert Manning  (valgt i 2012) på valg i 14 
Bestyrelsesmedlem Bjarne Green (valgt i 2012) på valg i 14 
Bestyrelsessuppleant Carsten Visler (valgt i 2013) på valg i 14 
 

Sekretariat og øvrige tillidsposter og udvalg er varetaget af: 
 

Sekretariatsleder  Bent Overby 
Revisor   Jacob B. Vind (valgt i 2012) på valg i 14 
Revisorsuppleant  Kim Poulsen (valgt i 2012) på valg i 14 
 

ISA kontaktpersoner Tage Kansager, Bent Overby, Oliver Bühler 
EAC kontaktpersoner Robert Manning, Tage Kansager 
Nordisk Fond for Bytræer Tage Rønne, Palle Kristoffersen, Karsten Klintø fra 1.1.2014  
Aktivitetsudvalg  Bjarne Green, Jens Andersen, Tage Rønne. 
Bytræseminar udvalg Bjarne Green, Jens Andersen, Palle Kristoffersen, Tage Rønne. 
Certificeringsudvalg Robert Manning, Jacob B. Vind, Rasmus Faurschou, Tage Rønne. 
DM udvalg  Tage Rønne, Jacob B. Vind, Rasmus Matthison, Eyal Peleg,  
    Rasmus Faurschou, Kresten Paulsen. 
Redaktionsudvalg  Tage Kansager, Karsten Klintø, Oliver Bühler. 
 

Præsidiemedlemmernes sammensætning:  (i alt 10 medlemmer, valgt i 2012) 
 

Jens Andersen, Peder Dich, Rasmus Faurschou, Palle Kristoffersen, Rasmus Matthison,  
Eyal Peleg, Kim Poulsen, Svend Thor Rasmussen, Tage Rønne og Jacob B. Vind. 
Frederik Simon Juul blev på sidste GF i 2013 valgt som suppleant.  
  

Ikke mindst takket være disse medlemmer, samt de frivillige hjælpere ved DM, kan Dansk Træplejeforening 
fungere som en aktiv forening der på landsplan får stadig større betydning inden for træplejen. Men vi skal også 
huske at ingen, nok så aktivt medlem holder evigt. Det er nødvendigt at alle hjælper til for at inddrage nye kræfter i 
foreningsarbejdet.     
 

---------------------  #  -------------------- 
 

Afholdelse af Generalforsamling 
 

En beretning skal afspejle hvad der er sket siden sidste generalforsamling, medens regnskabet og 
medlemstallet alene afspejler kalenderåret 2013.  
Lidt forvirrende måske, men det er bedre end at holde GF i november. Det er nu anden gang vi 
afholder generalforsamlingen her i foråret, hvor den også har ligget for mange år tilbage. Det giver 
mulighed for at kunne mødes mindst to gange om året, nemlig til GF og til Bytræseminaret. Disse 
arrangementer ligger med ca. ½ års mellemrum. Derudover mødes mange af medlemmer til det årlige 
DM i træklatring. Jeg er sikker på, at disse årlige begivenheder er med til at styrke sammenholdet i 
foreningen og medlemmerne imellem.    
Muligheden for at holde generalforsamlingen andre steder end på Sjælland har været drøftet. 
Bestyrelsen er da lydhør over for nye forslag, men vi må konstatere, at flertallet af medlemmerne bor 
på Sjælland, så det kan nemt gå ud over deltagelsen hvis vi holder GF på Fyn eller i Jylland.  

 
 
 
 

Bestyrelsens beretning på GF 
for perioden: 04. 04. 2013 - 03. 04. 2014 
ved formand Tage Kansager 

 

BILAG  A 
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Medlemssituationen 
 

DTF medlemstal var i 2013 på 136 plus 4 studerende. Heraf var de 65 også ISA medlemmer. DTF har 
en stabil medlemsudvikling og vi kan spore en voksende interesse blandt de studerende.  
 

Der stadig enkelte medlemmer der ikke kan finde ud af at overholde betalingsfristen, som er den 1. 
februar. Det betyder, at sekretariatets arbejdsbyrde øges unødigt. Ikke mindst besværliggøres 
afregning over for ISA. Det er frivilligt at være medlem, så det mindste man kan gøre er at betale sit 
kontingent til tiden. Det kan vel ikke komme som en overraskelse, at opkrævningen altid kommer ved 
årsskiftet. Sekretariatschefen sætter stor pris på at få besked, såfremt man ikke længere ønsker at 
være medlem.   

 
Medlemmerne 
 

Styrken bag DTF ligger bl.a. i, at medlemmerne har forskellig baggrund og uddannelse, men har fælles 
interesse i at planlægge, plante og pleje træer samt at forske og undervise i emnet.  
 

Vi er alle ambassadører for træerne og deres betydning for byernes miljø og befolkningens sundhed. 
Dette består også i at rådgive om plantevalg hvor der tages skyldigt hensyn til plantested, sygdomme 
og plantematerialets beskaffenhed samt ikke mindst korrekt plantning og pleje.  
 

Medlemmerne er foreningens vigtigste styrke og ressource. Vi vil gerne benytte lejligheden til at takke 
de mange medlemmer der gennem året har ydet et stort arbejde for Dansk Træplejeforening.  
Dels ved at arrangere kurser, afholde DM i træklatring, arrangere fyraftensmøder og ikke mindst skabt 
grundlag for at gennemføre certificering i Danmark.  
For en interesseforening som DTF er det imidlertid altafgørende, at så mange som muligt tager aktivt 
del i foreningsarbejdet. Så har du en god ide til et arrangement eller lignende, støtter bestyrelsen gerne 
op omkring det. Økonomisk så vel som med PR og hvad der ellers kunne være brug for. Det er din 
forening - brug den - oplev fællesskabet og få styrket dine kvalifikationer og netværk.  

 
Økonomi: Regnskab & budgetbilag for regnskabsåret 2013 i korte træk 
 

Regnskabet for kalenderåret 2013 viser et driftsoverskud på 44.897 kr. Der var budgetteret med et 
forventet overskud på 400 kr. Det ekstraordinære gode resultat skyldes på indtægtssiden, at der var 
ekstraindtægter på 16.300 kr. fra Sponsorer & DM. Desuden fik vi 7.600 kr. mere i indtægt på posten 
Konference (37.587 kr. mod de budgetterede 30.000 kr.) Posten Certificering og posten Forlag bidrog 
samlet set med 13.600 kr. mere end budgetteret. Endelig kom der  3.200 kr. mere ind i Kontingenter 
som følge af medlemsfremgang. I alt ekstraindtægter på ca. 40.200 kr.    
 
På udgiftssiden er der tale om såvel besparelser som ekstraudgifter. Kontingent til ISA og EAC faldt 
med 5.200 kr. og vi har sparet 6.000 kr. på kontoen ISA-møder og 9.500 kr. på posten Forlag. De to 
poster Telefon-internet og EDB-hjemmeside udviser en samlet besparelse på 6.000 kr. Posten 
Bestyrelsesmøder mv. gav besparelser på ca. 1.500 kr. Endelig udviser posten Videntjenesten 
abonnement pt. en besparelse på 5.500 kr. og posten Diverse en besparelse på 7.000 kr.  I alt 
besparelser på ca. 40.000 kr.  
 

Af ekstraudgifter er det især posterne DM, EM og VM i træklatring der samlet er øget med 13.000 kr. i 
og posten Certificering steg med 10.000 kr. forhold til det budgetterede. Udgiften til folderen om DTF 
ikke var budgetteret og derfor er posten PR og repræsentation knap 5.000 kr. højere end de 
budgetterede 3.500 kr. Foreningens donation til Nordisk Fond for Bytræer er øget med 2.000 kr. til 
10.000 kr. GF + Gebyrer + Tab på debitorer øget med ca. 5.700 kr. I alt ekstraudgifter på ca. 36.000 kr. 
Samlet set blev udgiftssiden reduceret med ca. 4.000 kr. i forhold til budgettet. 
 
Balancen viser foreningsaktiver for 300.488 kr. Det er 30.000 kr. mere end sidste års regnskab.  
Beløbet svare til regnskabsårets samlede indtægter, lige godt og vel. Beløbet er 50.000 kr. højere end 
den margen foreningen har valgt til dækning af et års drift (ca. 250.000 kr.)  Det er ikke foreningens 
hensigt at spare yderligere op, men tværtimod at bruge sine midler på aktiviteter der kan mærkes og 
som kan komme  medlemmerne til gode. Bestyrelsen forventer et uændret kontingent.  
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Nordisk Fond for Bytræer 
 

Som der blev besluttet på sidste generalforsamling har DTF også i 2013 støtte forskningsfonden med 
godt 10.000 kr.  
I budgettet for 2013 er der tilføjet en ny post for donationer til Forskningsfonden. Det var allerede i 2011 
et ønske fra generalforsamlingen.  
Bestyrelsen har valgt Karsten Klintø til at repræsenterer DTF i fondens bestyrelse, hvilket er meddelt 
fondens formand Thomas B. Randrup. Karsten Klintø indtræder i bestyrelsesarbejdet med virkning fra 
1. januar 2014.  
Fonden har sidste år oprettet en hjemmeside: www.nordiskfondforbytre.dk - Desværre er den endnu ret 
mangelfuld. Det samme er tilfældet med de regnskaber og referater som bestyrelsen (ikke) modtager 
fra Fonden. Fonden har ikke uddelt midler til forskningsprojekter i 2013.        

 
International Society of Arboriculture (ISA) 
 

Oliver Bühler deltog som gæstetalerne på ISA's årlige Conference and Trade Show der blev holdt i 
Toronto, Canada, i august 2013. 

 
European arboricultural Council, EAC 
 

Ved Bob Manning 
Den 23. EAC generalforsamling blev afholdt i Krakow i Polen i dagene 21.-23. juni 2013.  
Der var 14 stemmeberettigede lande repræsenteret ud af de 21 europæiske lande der er medlemmer. 
Derudover deltog fra ISA, Sharon Lilly og fra Arboricultural association, UK, Jago Keen,  som gæster.  
Det årlige kontingent der var til afstemning, blev øget fra 750 € til 790 € (ca. fra 5550 til 5850 kr.) pr. 
land. Eksamens- og kandidatgebyr vil også blive forhøjet i 2014, men ikke i 2015. Forhøjelsen vil være 
på ca. 5%. Nogle lande foreslog at kontingentet til EAC skulle sættes op til 8-900 €, men det blev 
nedstemt. Holland og Belgien var heller ikke glade for forhøjelserne af gebyrerne til recertifikation og 
truede med at melde sig ud af EAC.  
 

Der er nu over 3500 ETW certificerede i Europa. Der har i 3013 i alt været afholdt 28 ETW eksamener 
fordelt over 10 lande. Seks lande har endvidere afholdt 12 ETT eksamener. Polen holdt deres første 
eksamen i marts 2014.  
 

Den gamle European Tree Worker håndbog er blevet genoptrykt og foreligger nu i 6. oplag på engelsk, 
tysk og polsk. I Norge og Sverige arbejder foreningerne med en oversættelse og håber at kunne 
præsentere deres egen håndbog i 2015.  

 
Certificering  
 

ETW certificering 
Siden sidste GF har der har været afholdt 2 certificering på Skovskolen, den 25. maj og 28. september 
2013 hvor i alt 7 personer blev certificeret.   
Derudover har der været afholdt en redningsdag med Brand og Redning i Korsør den 30. august. 
Der holdes ny certificering igen, lørdag den 24. maj 2014 på Skovskolen. 
 

Vi nu har 47 ETW certificerede medlemmer og 3 DET certificerede (i alt 50 certificerede). En stigning 
siden sidste år på 8 7 personer.  
Listerne med certificerede medlemmer opdateres løbende på vores hjemmeside, hvor kunderne så kan 
finde frem til den rette person/firma som måtte ligge i nærheden. Dette fremgår også af den folder vi 
udgav om DTF for et år siden, og som er udleveres til de andre grønne organisationer og bestillere. 
Bemærk venligst at det kun er medlemmer der betaler kontingent til DTF der optages på listerne. 
Listerne benyttes allerede af en del kommuner og rådgivere i forbindelse med udlicitering af 
træplejeopgaver inden for stat og kommuner. Det er en formidlingsopgave der stadig prioriteres højt i 
foreningen.    
  
Skovskolen i Nødebo 
Samarbejdet med Skovskolen i Nødebo har udviklet sig meget positivt. Den nye ledelse og de 
medarbejdere vi samarbejder med, er alle meget entusiastiske. Et af de nye tiltag bliver kurser i 
Højderedning, som vi har valgt at kalde det her i landet (på engelsk: Aerial rescue ~ luft-redning).   
Det første kursus holdes på Skovskolen i Nødebo fredag den 23. maj 2014 i samarbejde med DTF. 
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ETT certificering 
Robert Manning og Oliver Bühler arbejder videre på indførelse af ETT certificering i Danmark.  
Bob Manning har bl.a. udarbejdet udkast til de spørgsmål der skal benyttes ved ETT eksamen.   

 
DM i træklatring 2013 i Skanderborg, i dagene 26.-27. april 
 

For anden gang i træk blev DM i træklatring afviklet i Jylland. Skanderborgs smukke kommunale skov 
lagde træer til. Der var 10 deltagere i A-gr. heraf en fra Tyskland og 5 deltagere i B-gr. 
Arrangementet fik god pressedækning i flere Jyske aviser og i de landsdækkende TV2 Nyheder.  
Vinder af A gruppen i klatring blev Thomas Hegner, medens Søren Udbye vandt B gruppen.  
Det fine solskinsvejr tiltrak mange besøgende til mesterskabet. Skanderborg Kommunes 
viceborgmester Tage Nielsen holdt tale og overrakte de fine præmier. Stor tak til Palle fra Skovskolen 
Eldrupgård, og tak til de mange gode hjælpere og til sponsorerne for de mange flotte præmier. 

 
EM og VM 
 

Der har siden sidste beretning været afholdt 2 mesterskaber. Thomas Hegners repræsenterede DTF i 
de to mesterskaber. Beretninger fra VM 2013 i Toronto, Canada er bragt i Nyhedsbrevet nr. 3/2014. 
Konkurrencen er hård ved disse mesterskaber, men det er en stor oplevelse at deltage.  

 
Hjemmesiden og Nyhedsbrevet  (DTF NYT) 
 

På baggrund af jævnlige problemer med Hjemmesiden og et Nyhedsbrev der er ustabilt at arbejde med 
har Bestyrelsen mistet tilliden til Togi Data. Hvorfor man har valgt at indstille til GF, at vi allerede fra i år 
satser på at fremtidssikre hjemmesiden, ved at oprette Hjemmesiden i et Open Source CMS program, 
som kan serviceres af mange Webbureauer. Så vil vi ikke være afhængig af et enkelt firmas eget 
udviklede CMS program og dermed være bundet til dette firma. I tilfælde af konkurs vil hjemmesiden 
risikere at gå ned i en længere periode. En anden fordel ved at benytte et mere udbredt CMS program 
er, at de ofte er mere funktionelle og lettere at gå til. Det har den fordel, at opgaven med opdateringen 
af de forskellige sider på hjemmesiden kan udføres af de enkelte udvalg, så foreningen ikke er 
afhængig af at webredaktøren har tid til at opdatere siden. Det gør foreningen mindre sårbar, fx i 
forbindelse med sygdom, ferie og uforudsete hændelser.  
 

Togi Data udviklede hjemmesiden i 2010 og den har kostet DTF 6.080 kr. om året i de godt 4 år den 
har fungeret, inkl. udviklingsomkostninger og moms. Togi Data kræver nu 1500 kr. om året for at være 
Webhotel for Hjemmesiden. Dertil skal vi betale 3.240 kr. for to årlige opdateringer af CMS 
programmet, i alt 4.740 kr. årligt. Togi Data har ikke udmeldt disse prisstigninger eller anden relevant 
information i god tid. Derfor har vi i bestyrelsen ikke kunnet tage højde for disse ændrede betingelser. 
Vi må nok indstille os på at det koster en del at have en hjemmeside kørende. Der sker løbende 
udvikling af programmer og deres funktionalitet. Inden for de statslige styrelser og ministerier benytter 
man en afskrivningsperiode på højst 8 år på store komplicerede edb systemer.   
 

Bestyrelsen har taget forskud på ændringerne ved at gå over til et nyt internationalt mailprogram, 
MailChimp. Det vil kunne integreres med de fleste Open Source hjemmesideprogrammer.  
Der er siden sidste generalforsamling i april 2013 udsendt 7 Nyhedsbreve, hvoraf de sidste 3 er skrevet 
i MailChimp, der er meget stabilt at arbejde med og som indeholder mange gode funktioner. Vi kan 
bl.a. se hvor mange af medlemmerne der åbner Nyhedsbrevene. Nyhedsbrevet udsendes også til de 
grønne organisationer og sponsorer DTF samarbejder med.  
DTF's Nyhedsbrev sendes endvidere til Norsk Treplejeforum og Svenska Trädforening samt til 
redaktøren af Grønt Miljø, Søren Holgersen og redaktør af hjemmesiden Træ er Miljø, forstkandidat 
Simon Auken Beck.  

 
Videnblade på hjemmesiden 
 

Vi har i længere tid ikke kunnet oploade nye videnblade på Hjemmesiden som følge af at programmet 
bag hjemmesiden ikke er blevet opdateret af TogiData. Indtil videre vil relevante nye Videnblade blive 
omtalt i Nyhedsbrevet. Medlemmerne vil fortsat kunne se de forrige Videnblade på Hjemmesiden når 
de er logget på med deres medlemsnavn og password.  
Bestyrelsens aftale med Skov & Landskab betyder, at der på hjemmesiden årligt kan lægges 3 nye 
Videnblade med særlig interesse for foreningens medlemmer. Derudover er Hjemmesiden blevet 
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suppleret med en del ældre Videnblade, der ligeledes rummer emner af interesse for foreningens 
medlemmer.  

 
Facebook 
 

Hjemmesiden er også kommet på facebook. Her har medlemmerne mulighed for at komme med 
kommentarer og udveksle informationer. Det er Oliver Bühler der er ansvarlig for facebook siden, men 
alle er velkommen med informationer af almen interesse for medlemmerne. Den er kommet godt i gang 
og er spændende at besøge.    

 
Samarbejdspartnere 
 

Der er indgået aftale med foreningen Danske Landskabsarkitekter (DL) og foreningen for Kommunale 
Park- og Naturforvaltere (KPN) om at samarbejde og udveksle nyhedsbreve. Karsten Klintø er 
kontaktperson til KPN og Tage Kansager er kontaktperson til DL.  
De tre interesseforeninger DTF, DL og KPN har sammenfaldne holdninger til træer i by og 
kulturlandskabet.  
 

Fonden for Træ og Miljø er interesseret i et samarbejde med DTF, men hvorledes det skal ske er 
endnu ikke udmøntet. Fonden har foreslået at vi får en bestyrelsespost i Fondens Repræsentantskab 
og eller i bestyrelsen. Desværre har Fonden visse økonomiske problemer som de prioritere.  
 

Bestyrelsen vurderer fortsat, hvorvidt DTF skal være repræsenteret i enkelte af kommunernes 98 
Grønne Råd. Karsten Klintø er fast medlem af Det Grønne Råd på Frederiksberg.    

 
Bytræseminaret / konferencer / DTF-prisen 
 

Et velbesøgt Bytræseminar i november 2013 sikrede DTF en indtægt på 37.587 kr. Med knap 200 
deltagere var det det næststørste Bytræseminar hidtil. De to foregående hårde vintre havde 
aktualiseret emnet træer og glatførebekæmpelse. Mange nye informationer om træernes fysiologi og 
nye bekæmpelsesmidler gjorde deltagerne klogere på emnet og problemstillingerne. De returnerede 
spørgeskemaer viste da også at emnet havde ramt plet og alle foredragsholdere var gode.     
 

I 2013 blev DTF's Træplejepris tildelt Birgit D. Kristensen fra Viborg. Vagn Dissing fra Danmarks 
Naturfredningsforening modtog prisen på Birgits vegne. Prisen blev tildelt for hendes indsats med at få 
fredet en 90 år gammel og 1,3 km lang historisk allé af Seljerøn. Alleén er nu sikret genplantning, når 
de eksisterende træer engang må fælden på grund af ælde. Viborg kommune stod i sommeren 2010 
for at skulle finde spareforslag på de fortsat reducerede driftsbudgetter. Desværre ramte et af 
forslagene den meget smukke alle af Sorbus intermedia, der i årtier havde stået som et markant og 
karakterskabende landskabselement mellem byerne Vestre Tostrup og Møldrup. Den blev simpelthen 
af byrådet dømt til fældning! 
 

Historien om fredningen har, ikke mindst som følge af DTF prisen, fået en større pressedækning. 
Derudover er DTF blevet kendt inden for Dansk Naturfredningsforening på god og positiv vis.    

 
PartnerLandskab 
 

PartnerLandskab har hængt og svævet lidt i luften efter at Kjell Nielsson, forskningschef på Skov & 
Landskab, skiftede til et job som direktør for Nordregio (Nordisk Ministerråd) med base i Stockholm.  
Projektet var hans barn og der har været usikkerhed om den fremtidige forankring i huset. Disse 
problemer har i 2013 fundet en sin løsning, så forskningen kan fortsætte i et samarbejde med de 
organisationer der deltager og bidrager økonomisk til sagen. 
 

Et forsøg med gødskning af nyplantede vejtræer i Odense og København blev igangsat i 2013. Det er 
der kommet nogle videnblade ud af som Oliver Bühler har forfattet. Det er muligt at forsøget kan 
fortsætte så vi får et billede af hvorledes vejtræerne udvikler sig når de gødes over flere år.  
Arbejdsgruppen bestod af Tage Kansager fra DTF, Bent Leonhard fra Danske Planteskoler og Bo 
Hune fra Odense Kommune. Oliver Bühler fra Skov & Landskab var forskningsleder på projektet. Den 
teoretiske del af projektet og resultaterne er offentliggjort på hjemmesiden www.godvaekstjord.dk. 
Fagbladet Grønt Miljø har ligeledes bragt artikler om forsøgene og de positive resultater som 
gødningen har vist sig at have på træernes overlevelse og udvikling.  
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Øvrige aktiviteter og medlemsarrangementer i årets løb 
 

Fyraftensmøder 
Der har i 203 været afholdt rundvisning på Galgebakken, et tæt lavt boligområde i Albertslund i 
forbindelse med den forrige generalforsamling samt et jule-fyraftensmøde hos Milford.  Behovet for 
disse fyraftensmøder synes ikke at blive prioriteret så højt blandt medlemmerne.  
 

Udstillinger 
DTF var i august repræsenteret på Have & Landskabsudstillingen i Slagelse. Vi delte stand med flere 
af fagets interesseforeninger bl.a. Danske Planteskoler og Brolæggerlauget som alle var blevet inviteret 
til at få en gratis stand på udstillingen. Vores stand var bemandet med medlemmer fra bestyrelsen. Der 
blev uddelt en stor mængde af vores nye foldere. Erfaringen med vores deltagelse er at der skal 
skabes en mere oplevelsesrig stand såfremt en faglig forening som DTF skal kunne gøre sig gældende 
og blive set på en stor udstilling. 

 
Præsidiet 
 

Den nye PR Gruppe som Præsidiet har taget initiativ til at oprette, med det formål at præsentere DTF 
over for de nye hold af studerende på bl.a. skovskolerne, har været på Skovskolen i Nødebo og 
præsenteret DTF med god succes.  Bestyrelsen har besluttet at tilbyde elever og studerende et års 
gratis prøvemedlemskab af DTF, dog uden stemmeret på GF. Denne ordning har nu fungeret 
tilfredsstillende i knap et år, men resultatet og effekten mangler vi at få vished om. 
Bestyrelsen støtter generelt op om alle forslag der kan øge interessen og kendskabet til DTF og ikke 
mindst hvis det øger antallet af medlemmer.  

 
Bestyrelsesarbejdet 
 

Der har været afholdt 7 bestyrelsesmøder af ca. 4 timers varighed siden sidste generalforsamling. Skov 
& Landskab har lagt mødelokaler til rådighed for vores møder. Bestyrelsen takker for husly, kaffe og 
sandwich som den hårdtarbejdende bestyrelse har nydt godt af.  
 

Bestyrelsesarbejdet har i indeværende periode omhandlet en bred palet af sager ud over de punkter 
der fremgår af virksomhedsplanen herunder har det omfattet henvendelser til pressen (Landbrug Øst, 
redaktionen af Bolius Nyhedsbreve) og kontakter til og udsendelse af DTF folderen til Gartnerskolerne 
(Beder, Dalum, Delandia og Vilvorde), foreningen Kommunale Park og Naturforvaltere og Danske 
Landskabsarkitekter. Der er arbejdet med et nyt regelsæt for recertificering og ETW certificering. 
Hjemmesiden er opdateret med videnblade. Udvælgelse af en værdig kandidat til modtagelse af DTF-
prisen. Der har været flere drøftelser vedr. en eventuel revidering af VAT03. Der er sat et 
detektivarbejde i gang med at finde retslige afgørelser hvor VAT03 har været benyttet og det er 
lykkedes at finde frem til flere afgørelser. I dette arbejde har beplantningsudvikler Lars Christensen fra 
Københavns Kommune bistået bestyrelsen på flere møder og har ydet en stor indsats med at finde 
retsafgørelser frem.  
Et ønske fra Præsidiet om at foreningen får produceret et rimeligt antal T-shirt med foreningens logo er 
også fulgt op og der er godkendt tekstforslag og layout således at vi i dag kan præsentere de nye 
kvalitets T-shirts for generalforsamlingen.  

  

Afslutning 
 

Til sidst vil jeg som formand takke alle i bestyrelsen, i præsidiet, og hjælpere m.fl. for Jeres store 
engagement for foreningen. Også stor tak til sekretariatsleder Bent Overby, foreningens krumtap.  

 

På vegne af Dansk Træplejeforenings bestyrelse den 20. marts 2014  v/ Tage Kansager  fmd.   
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Hvordan er det gået med vores Virksomhedsplan  2013-2014 ? 

 

 
STATUS & OVERSIGT 1. 4. 2014 

 

V -  Ny DTF folder i farver til PR arbejde og værgekampagne. 2013 regnskabet. 
 

V -  Udvidelse af Hjemmesiden med Videnblade 
 

V -  Udbygge samarbejdet med de grønne foreninger (DL, KPN men ikke DA).  
 

V -  Samarbejde med fagskolerne om styrkelse af uddannelse inden for bytræer. 
 

V -  PR aktiviteter. Annoncering af DTF guiderne i GM. Det i budgettet afsatte beløb til PR, på 
      3.500 kr. var som forventet lidt i underkanten. Udgiften på 5000 kr. bliver afholdt på 2014 
      regnskabet. 
 

V -  NY PR-opgave tilføjet i år: Fremstilling af T-shirt med DTF logo. Udgiften berører      
      2014 regnskabet. PR posten bliver derfor overskredet i 2014. 
  

V -  NY opgave: Overgang til nyt program til fremstilling af Nyhedsbreve i 2014 (Mail Chimp). 
 

V -  NY opgave: Undersøgelse af økonomi mv. i forbindelse med ny hjemmeside. 
 

V -  Artikler og debatindlæg i relevante medier. Bl.a. i bladet Landbrug øst og på Bolius       
      hjemmeside. Ligesom DM i træklatring og DTF Træpris har givet omtale i TV og aviser.  
         (Det er et punkt der indgår i de løbende aktiviteter i form af artikler og pressemeddelelser.) 
 

V -  Værgekampagne blandt anlægsgartnere, kommunerne og L-ark.- tegnestuer. DTF skal 
      have med lemmer fra hele landet. Arbejdet er igangsat og er fortløbende. 
 

(V) -  Opdatering af VAT 03 (Værdisætning af træer).  Arbejdet er igangsat. 
 

 _________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

OPGAVER  DER  ENDNU IKKE  ER  PÅBEGYNDT OG NYE OPGAVER: 2014 - 2015 
 

 

-  Oprettelse af en dansk ETT certificering. 

-  Udbygning af sponsorlisten så det fremgår hvem der yder bidrag de enkelte år mv.  

-  Udvide samarbejdet med foreningens sponsorer, fx reklamespot i Nyhedsbrevet. 

-  Opbygning af et bibliotek med relevante bøger og hæfter som kan lånes af medlemmerne. 

-  En undersøgelse af hvilke ønsker medlemmerne har til foreningsaktiviteter. 

-  2014/15 NY! Oplæg til revidering af vedtægternes punkt om sammensætning af bestyrelsen. 

-  2014/15 NY! Revidering af planteguiden. 

-  2014/15 NY! Opbygning af ny Hjemmeside. 

-  2014/15 NY! Vedr. ETW certificering: Oversættelse af Spørgsmålsbanken fra engelsk til dansk. 
 

Løbende årlige aktiviteter: 
-  Løbende at tilbyde foreningens medlemmer faglige og sociale arrangementer.  
-  Afholde DM og deltage i EM og VM 
-  Deltage i EAC kongres og møder vedr. certificering mv. 
-  Deltage i PartnerLandskab 
-  Afholde to årlige certificeringer på Skovskolen 
-  Deltage i planlægning af Bytræseminar også med egne foredragsholdere. 
-  Uddeling af DTF prisen. 
-  Artikler og debatindlæg i relevante medier.  
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NOTE 1  Vedtægtsændringer: Ændringer er tilføjet med fed skrift. Blev godkendt med ændringerne vist med kursiv.  
  

Gældende vedtægter: § 6.1 Forslag til vedtægtsændring af § 6.1 
 

§ 6.1  Bestyrelse 
 

DTF ledes af en bestyrelse på 5 medlemmer.  
 

På generalforsamlingen vælges i lige år to personer til 

bestyrelsen. I ulige år vælges tre personer til 

bestyrelsen.  

Bestyrelsesmedlemmer vælges for to år ad gangen. 

Hvert år vælges endvidere en suppleant til bestyrelsen 

for et år. Suppleanten har møderet men ikke stemmeret. 

 

 
Bestyrelsen konstituerer sig hvert år med formand, 

næstformand, sekretær og kasserer. 

Bestyrelsesmøder afholdes mindst 4 gange årligt. 

Dagsorden og mødereferat sendes til bestyrelsens 

medlemmer, bestyrelsessuppleanten samt til 

sekretariatslederen og til medlemmer af præsidiet. 

Beslutninger kan kun træffes når mindst 4 

bestyrelsesmedlemmer er til stede. 

 

Formanden repræsenterer foreningen udadtil. 

Foreningen tegnes af formanden eller næstformanden og 

sekretariatslederen, som også varetager den daglige drift 

af foreningen. 

I økonomiske spørgsmål inddrages formanden og 

kassereren. 

Formanden indkalder til, og leder minimum to 

præsidiemøder om året.   

 

§ 6.1  Bestyrelse 
 

DTF ledes af en bestyrelse på 5 medlemmer.  
 

På generalforsamlingen vælges i lige år to personer til 

bestyrelsen. I ulige år vælges tre personer til bestyrelsen.  

Bestyrelsesmedlemmer vælges for to år ad gangen. 

Hvert år vælges endvidere en suppleant til bestyrelsen for 

et år. Suppleanten har møderet men ikke stemmeret. 
 

Bestyrelsens sammensætning skal så vidt mulig 

afspejle/repræsentere medlemmernes arbejdsområder.  
 

Bestyrelsen konstituerer sig hvert år med formand, 

næstformand, sekretær og kasserer. 

Bestyrelsesmøder afholdes mindst 4 gange årligt. 

Dagsorden og mødereferat sendes til bestyrelsens 

medlemmer, bestyrelsessuppleanten samt til 

sekretariatslederen og til medlemmer af præsidiet. 

Beslutninger kan kun træffes når mindst 4 

bestyrelsesmedlemmer er til stede. 
 

Formanden repræsenterer foreningen udadtil. 

Foreningen tegnes af formanden eller næstformanden og 

sekretariatslederen, som også varetager den daglige drift 

af foreningen. 

I økonomiske spørgsmål inddrages formanden og 

kassereren. 

Formanden indkalder til, og leder minimum to 

præsidiemøder om året.   

 

Gældende vedtægter: § 4 Generalforsamling, GF 
(Herunder gengives kun teksten efter de 10 dagsordenpunkter) 

Forslag til vedtægtsændring af § 4 

 

Forslag, som af medlemmer ønskes behandlet på den 

ordinære generalforsamling, skal være fremsendt skriftligt 

til formanden senest 3 uger før GF. 
 

På generalforsamlingen har hvert medlem 1 stemme, dog 

ikke studentermedlemmer. Der kan stemmes ved 

fuldmagt. Intet medlem må dog modtage fuldmagt fra 

mere end 4 fraværende medlemmer, og fuldmagthaver 

skal være til stede under afstemningen. Fuldmagten 

gælder kun punkter der fremgår af dagsorden. 
 

Alle sager afgøres ved simpelt stemmeflertal. Dog kræves 

til ændring af vedtægterne, at mindst 2/3 af de afgivne 

stemmer vedtager forslaget.  
 

 

Forslag, som af medlemmer ønskes behandlet på den 

ordinære generalforsamling, skal være fremsendt skriftligt 

til formanden senest 3 uger før GF. 
 

På generalforsamlingen har hvert medlem 1 stemme, dog 

ikke studentermedlemmer. Der kan stemmes ved 

fuldmagt. Intet medlem må dog modtage fuldmagt fra 

mere end 4 fraværende medlemmer, og fuldmagthaver 

skal være til stede under afstemningen. Fuldmagten 

gælder kun punkter der fremgår af dagsorden. 
 

Alle sager afgøres ved simpelt stemmeflertal. Dog kræves 

til ændring af vedtægterne, at mindst 2/3 af de afgivne 

stemmer vedtager forslaget.  
 

På de ordinære generalforsamlinger offentliggøres 

revideret årsregnskab, budgetforslag for kommende 

år og eventuelle ændringsforslag i budgettet for det 

indeværende år hvor generalforsamlingen holdes.  
 

 

Gældende vedtægter  § 9 Økonomi Forslag til vedtægtsændring af § 9 

§ 9 Økonomi 

• Regnskabsåret følger kalenderåret. Udmeldelse kan 

kun ske på årsbasis. 

§ 9 Kontingent  

• Medlemskabet og Regnskabsåret følger kalenderåret. 

Udmeldelse kan kun ske på årsbasis. 

 

 BILAG  B    


